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javljaju u vezi sa primenom tehničkog i tehnološkog progresa. Novi, naročito revolucionarni tehnički i 
tehnološki pronalasci i postupci zahtevaju, pri njihovoj industriskoj primeni, velike iznose kapitala ili 
značajna povećanja postojećeg kapitala. I dok je individulani kapital u tim slučajevima oganičen 
sopstvenom akumulacijom i ne može se u velikim skokovima povećavati akcijski kapital je sposoban za 
ovakve vidove naglih povećanja, koja može da zahteva tehnički i tehnološki progres. Posebno treba istaći 
ulogu akcijskog kapitala u razvoju onih grana privrede čiji individualni kapital nije mogao da pokrene. Tu 
je reč o izvesnim granama u kojma izgradnju ili proširenje kapaciteta preduzeća iz tehnoloških ili 
organizacionih razloga zahteva ogromna ulaganja u kapitala, što individualni kapital ne može da 
obezbedi. Već je Marks konstatovao da je npr razvoj železnice upravo rezultat pojave akcijskog kapitala i 
njegove sposobnosti za uvećanjm do ogromnih razmera. U kasnijem tehnološkom i tehničkom razvoju 
broj grana koji se razvijao akcijskom kapitalu stalno je rastao (ogromne pomorske kompanije, trgovačke 
flote, vazduhoplovne kompanije eksploatacija nafte itd). Značajan momenat u pojavi akcijskog kapitala je 
taj da je on veoma privilegovan u pogledu dobijanja kredita. Valja podsetiti da kredit ima veoma važnu 
ulogu u proširenoj reprodukciji svakog kapitalističkog preduzeća. Mogućnost ili ne mogućnost dobijanja 
kredita i uslovi njegovog dobijanja vrlo često mogu imati presudan uticaj na razvoj preduzeća, na njegovu 
tehniku ili rekonstrukciju i usavršavanja, jednom rečiju na njegovu sposobnost da poveća produktivnost 
rada i da ide u korak sa svojim konkurentima. U tom smislu posmatrano, prednosti u dobijanju kredita, 
koje imaju akcionarska društva, svakako su veoma značajne. Akcijski kapital ima prednosti u zahtevima 
za kreditom kod banaka, pre svega zbog sigurnosti plasmana kredita, garantovanog velikim kapitalom 
akcionarskog preduzeća. Pored toga mogućnosti vraćanja kredita kod akcionarskih preduzeća nisu 
ograničene samo poslovnim uspehom preduzeća, već se kredit 

... 

 

-------------------OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU.--------------------- 

    www.maturskiradovi.net 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

